
 

 

 

Distretto 2050 
Anno Rotariano 2014-15 

 

Verbale del Consiglio Direttivo n. 5 

 

 

Lunedì 1 dicembre 2014 alle ore 19.00 presso il Ristorante Boschetti in Montichiari  si è riunito il Consiglio 

Direttivo n. 5 dell'anno rotariano 2014/2015 della Presidenza Nodari. 

Sono presenti:  Nodari Giovanni, Rodondi Cristina, Vetturi David, Bauso Elio, Albini Albini Rosa Elena, 

Scaroni Paolo,  Luisa Alessandro e Dell’Aglio Michele  

Sono assenti: Piovani Daniela, Calubini Marino, Valentini Giancarlo, Ferri Ennio, Tomasoni Elio, Puccio 

Francesco e Cirilli Guido. 

 

1) Approvazione Verbali precedenti 

Non essendo pervenute segnalazioni di correzioni o rettifiche vengono approvati i verbali n. 3 (Ottobre) e 

n.4 (Novembre) dei precedenti consigli direttivi. 

 

2) Candidato alla presidenza del Club per l’A.R. 2016-17 

La commissione per l’elezione del Presidente, valutate le diverse opzione e sentite le disponibilità di più 

soci propone di candidare all’elezione per la presidenza del Club per l’A.R. 2016-17 il socio Alessandro Luisa. 

Il Consiglio Direttivo approva la candidatura di Alessandro Luisa all’elezione per la presidenza del Club. 

 

3) Prenatalizia del 15.12.2014 

Il Presidente Giovanni Nodari comunica che in occasione della conviviale prenatalizia del 15 dicembre 2014 

saranno ospiti del Club circa 10 persone fra  tra soci onorari ed altri ospiti. Inoltre il Rotaract interverrà alla 

nostra prenatalizia proponendo l’acquisto di un pacco natalizio contenente: confezione di crema al 

cioccolato; addobbi natalizi; biglietti augurali di Natale e calendario 2015 al costo di €. 10 o 20 cadauno a 

seconda della tipologia. 
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4) RYLA 

In relazione al RYLA organizzato anche per questo anno rotariano, il Consiglio delibera di contribuire con un 

importo di 600 euro per eventuali giovani partecipanti. 

 

5) Progetto di Service – San Barnaba 

All’interno del Gruppo Tito Speri ci sono ancora alcuni dettagli irrisolti circa il service da organizzare 

congiuntamente far i 4 club.  

In attesa di nuove definizioni operative la presentazione del progetto viene rimandata al prossimo Consiglio 

che si terrà a gennaio 2015. 

 

6) Service Globale – lebbrosario di Lira in Uganda 

Il Presidente Nodari comunica che con riferimento all’intervento del Vescovo Mons. Giuseppe Franzelli per 

il quale è stato deliberato un contributo di €. 10.000,00 si ha notizia che l’Associazione IOA di Calcinato ha 

incassato €. 8.000,00 da un’altra Associazione benefica, che metterà a disposizione per far cumulo con la 

somma deliberata onde arrivare il più possibile vicino alla metà del finanziamento del progetto che è di €. 

116.500, pari a circa 155.000 $. 

 

7) Proposta di Service di gruppo  

Il Governatore Fabio Zanetti ha caldeggiato un service da realizzare a livello di Gruppo Tito Speri  finalizzato 

all’inserimento di alcuni bambini (4 di cui uno figlio del rotariano Ennio Marchetti), sofferente di “Autismo”, 

al Centro “Francesco Faroni”, gestito dalla FOBAP (Fondazione Bresciana Assistenza Psicolabili) nell’ambito  

ANFFAS. Il costo del progetto è di €. 5.000 per ogni Gruppo e dunque il contributo per ogni club è di  €. 

1.250. 

Il Consiglio approva tale impegno di spesa. 

 

8) Banco Alimentare 

Il giorno 29 novembre 2014 si è tenuta la “Giornata Nazionale della Colletta Alimentare” che per il primo 

anno ha visto coinvolto il Rotary a livello italiano.  

Il nostro Club ha operato presso il Supermercato Famila di Montichiari e in quella occasione sono stati 

raccolti 810 kg di generi alimentari. 

Hanno partecipato al service i soci Adriano Lecci, Alessandro Luisa, Calubini Marino (con la moglie 

Eleonora), Roberto Scalamana, Andrea Segalini, Cristina Rodondi, David Vetturi (con la figlia Alice), Ettore 

Dell’Aglio e Giovanni Nodari. 
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9) Expo 

E’ in previsione l’organizzazione di una visita all’Expo 7. Visita all’EXPO Milano 2015 da coordinarsi con il 

Club Brescia Vittoria Alata (Emilio Midolo), altri Club bresciani, ed altri di altri Distretti, nonché il nostro 

gemello di Memmingen. 

 

10) Varie ed Eventuali 

 Saranno inviate comunicazioni ufficiali ai soci Tabalappi e Bonaspetti della loro esclusione dal Club 

per morosità. 

 Dalla ricognizione effettuata dal Segretario risulta che nessun socio con anzianità di affiliazione al 

Club superiore a 20 anni sia sprovvisto del riconoscimento PH (ad eccezione di Piero Lombardi). 

Non si ritiene necessario dunque prevedere l’attribuzione del riconoscimento PH, a gravare sui 

punti del Club, per ragioni di anzianità a nessun socio. 

 Verrà richiesto il preventivo per la ristampa del libro del trentennale del nostro Club in quanto le 

copie disponibili sono in esaurimento. 

 Si prevede un contributo di 200 euro (che sarà erogato da tutti i club bresciani del distretto) per la 

stampa degli atti del Convegno dedicato a Paolo VI che si è tenuto a Concesio nel mese di 

Novembre. 

 In occasione del Service “Solidarietà sul fil de lana” a favore dell’associazione Dormitorio San 

Vincenzo di Brescia verrà versato a favore dell’associazione stessa un contributo di 1500 euro 

equivalenti a quanto ricavato in occasione della tombolata. 

 

Non essendoci altri argomenti all’ordine del giorno il consiglio viene concluso alle ore 20:00. 

 

Il Segretario 
David Vetturi 

Il Presidente 
Giovanni Nodari 

 

 


